

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

DÍA A DÍA CON UNA VIDA DE 1000 AÑOS

Farmacia de Santo Domingo

Agua de Colonia.— Preciosas botellas de un litro pintadas al óleo, 4 pesetas. De medio litro, 2 pesetas. Litro, sin envases 1'50 pesetas.

Pajitas dentelles para señoras y cabederos de todos los modelos, recomendadas por los médicos.

Delantales de goma.— Varios dibujos, cordones de seda, 4 pesetas.

Irrigadores de 2 litros, doble cánula y goma roja extra, 3'50 pesetas.

Emulsión de aceite de hígado de bacalao, con hipofosfato de cal o glicerofosfato. 1 peseta frasco. Un litro, 2'50 pesetas.

Ldo. Jesús de Miguel, Sto. Domingo 11, Badajoz.

CRÓNICA

LA LEYENDA

Mis ojos están fijos en una caricatura que publica un periódico extranjero.

La caricatura representa á España, es decir, á la España única que tras las fronteras se conoce, á la España de la majestad chabacana y los frailes apopléticos, del torero y la chula, del vino y la «juerga».

Una moza de corta enagua y cabeza que adorna descomunal peineta, monta un jaco que luce moñas y caireles. Se llama Carmen, según las letras que rodean su cabeza como un nimbo. Parece, á juzgar por cierto pliegue de la cortísima enagua, que lleva la navaja en la liga, justificando la vieja leyenda de nuestras bravas manolas. Un fraile de papada enorme y aspecto entre picaresco y beatífico, la contempla con risa maliciosa, mientras juega distraído con las cuentas de su rosario.

Debajo, el caricaturista, francés, alemán, inglés o yanqui, que para el caso nada importa, puso el siguiente título:

«Lo que existe en España.»

¡Chulos y frailes! Según los extranjeros, nuestra nación nada tiene, fuera de estas dos características.

Somos el país del sol, con sus canciones gitanas de ritmo triste; con sus fiestas chulapas, donde se tortura el idioma entre copa y copa, con su faca innoble, como elemento obligado de toda diversión, ya que el vino llama á la sangre, en una afinidad extraña.

Somos también la nación negra, que describiera el novelista belga; el pueblo de la Inquisición, de las catedrales sombrías, de los conventos grises, disformes como gigantescos sapos de piedra, de las iglesias medievales, que ostentan retablos adornados de ensangrentados crucifijos y de cuadros de pasadillas, donde esqueléticos ascetas miran con ojos de visionarios el tremendo misterio de la muerte.

Según los extranjeros, nuestra patria es el país de los contrastes, de los campos borrachos de sol, y de los claustros sepultados en una eterna sombra; de las fiestas báquicas, animadas por la danza y el canto, y de las procesiones sevillanas de la semana Pasión, con sus sacas que dilaceran el alma, y sus pasos de Cristos agónicos y dolorosos sufrientes, y sus largas filas de nazarenos morados, que estremecen á Sevilla con el espectáculo de la cabalgata que avanza por Triana, haciendo surgir de la noche sus hileras de lucescillas temblorosas.

Y, sin embargo, no somos eso ya, porque los gobernantes que se empeñan en

ello. Hay algo fuera de la España clásica, que no es la procesión ni la «juerga», el chulo ni el fraile. El aire de Marruecos mece todavía á los olivares del Sur, pero el viento europeo comienza á formar espirales con el humo de las fábricas del Norte. Al chulo sustituye el obrero, que lee y se asocia, y al fraile contemplativo, el ingeniero, que estudia las fuerzas naturales.

Hay que desvanecer esa leyenda, demostrarlo al mundo que no es toda España el Gobierno que ampara su representación oficial. Algo existe fuera de los Mauras y de los Sánchez, y ese algo es un país que, muy lentamente, pero con seguro paso, va caminando hacia el porvenir, al mismo tiempo que se aleja del pasado, comienza á escalar el Pirineo mientras vuelve la espalda al Atlas...

FABIAN VIDAL

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sandalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6

La infantil humanidad

Una noche del pasado mes de Abril se reunieron en cierta casa de París unos cuantos sabios y aficionados á la sabiduría, y se estuvieron tres horas y media hablando de ciencia, que es en nuestro siglo el más inofensivo de los temas, y el que menos compromete. No sucedía lo mismo en el siglo de Galileo...

Fué aquéllo (lo de París) una especie de mitín de astrónomos, de matemáticos, de químicos, de físicos, de geógrafos... y claro es que no figuró allí ningún delegado gubernativo cuya misión fuese la de interrumpir á los oradores cuando alguno se dejase arrastrar más allá de lo prudente en la manifestación de sus ideas.

El secretario de aquella sociedad comenzó su discurso diciendo:

«Desde la ruptura de hostilidades entre rusos y japoneses, el primer telegrama portador de noticias auténticas, verdaderas e indiscutibles que se ha recibido en Europa, del Extremo Oriente, ha sido el que nos ha anunciado que en el Observatorio astronómico de Tokio acaba de descubrir un nuevo planeta el astrónomo japonés Hirayama.»

El orador hizo constar el hecho de que los miles de telegramas transmitidos hasta entonces hablando de combates, voladuras de buques, desembarcos, matanzas y funciones bélicas de todas clases, eran unos contradicieros, otros falsos, éste ambiguo, aquél dudoso, problemático é inverosímil... En cambio, el referente al descubrimiento del planetilla no admitía duda, ni contradicción ni falsedad de ningún género.

¿Por qué? Porque caso de haber algún incrédulo, podría invitársele á contemplar el recién descubierto astro, á través de los cristales de un anteojos astronómico, mientras que es de todo punto imposible ver desde París el teatre de la lucha ruso-japonesa, á pesar de que se desarrolla en nuestro mismo mundo.

Bueno, ¿y qué nos importa eso? ¿Qué vamos ganando con que sean 434 ó 435 ó 500, los planetas telescopicos, ni qué infinidad pueden ejercer esos peludos ambulantes en la organización y bienestar de los pueblos terrestres? Verdad es; pero el idealista orador sacó del hecho su poquito de filosofía, y vino á parar en decir que ha habido siempre

y hay dos tendencias en la Humanidad: una que la lleva á destruir y otra á crear; la primera quiere la guerra, la segunda la paz y el trabajo. Y añadió: «Quizás ambas tendencias son necesarias, á lo menos hasta el presente, dado el estado de barbarie y de infancia de la especie humana, así como la inferioridad de nuestro planeta.»

Necesitaré decir que el que de ese modo se expresaba, era Camilo Flammarion? Estaba entre los suyos y podía hablar á su placer, sin temor á que le llamaran iluso, romántico, soñador, hombre fuera de la realidad, etc., y eso que entre los que le escuchaban, había algunos que ostentan nombres ilustres en el mundo de la ciencia. Janssen, Lippmann, Poincaré Deslandres, alemand, Guillaume, Fouché, Curie, el matrimonio Curie, los del rádium, etc.

Meditando sobre el párrafo que se refiere á la barbarie de la Humanidad, todavía en su infancia, y á la inferioridad de nuestro planeta, me asomé al balcón para disfrutar la frescura del crepúsculo vespertino.

Por la inmediata esquina apareció un niño com de nueve años, no mal vestido, un pequeño burgués; iba blandiendo una vara. Cruzó rápidamente por delante de mi casa, hasta desaparecer por una boca calle contigua. Fué cosa de poco más de un minuto, y tuvo tiempo aquel conato de hombre para verificar las siguientes operaciones:

Primero levantó la chapa de una boca de riego y atascó con una piedra, á tal conazo, el conducto del agua, luego atizó un puntapié á un perro, más adelante arrojó un varazo al caballo de un simón; después zarandeó un arbollito, dió un empujón á una muchachuela, y por último lanzó dentro de una tieuda un fósforo de trueno.

Era todo lo que podía hacer dado su tamaño, aquél Atila en miniatura. Tengo la seguridad de que los padres de aquel niño le hubieran reprendido y afeado aquellas acciones, reveladoras unas de un instinto de destrucción, y otras de crueldad o mala intención, y ninguna beneficia ó útil para el que las ejecutaba.

Por mi parte vi en aquel niño una imagen condensada de la Humanidad en su actual estado de infancia: instinto de destrucción, tendencia al mal, convencimiento de que la razón del más fuerte es siempre la mejor, desprecio ó desobediencia á los que aconsejan el bien, la paz, la justicia, la benignidad, el amor al prójimo, negro ó blanco, fuerte ó débil, igual que aquel niño travieso y voluntarioso, que no se acordaría ni de los consejos de sus padres ó maestros, ni de sus reprimendas, ni aun de sus castigos, con tal de entregarse con toda libertad á su diversión favorita de no dejar tirte con cabeza por donde fuera.

* * *

Resignémonos á saber que vivimos en un planeta subalterno de los de última clase.

Creo yo que si, como parece lógico suponer, hay en el universo muchos planetas habitados, entre los que pertenezcan á la categoría del nuestro tendrá cada uno su defecto gárrafal característico.

Ya hemos averiguado cual es la característica de la Tierra: es el *planeta de las fronteras*. Los que en él vivimos no acabamos nunca de saber qué parte de su superficie pertenece á estos ó á los otros; el juego predilecto de la infantil Humanidad consiste en correr y poner una banderita azul donde había otra verde, y en pasarse la vida modificando mapas...

Semejante diversión no nos permite

PUBLICACION

Anuncios en la carta plana, 5 céntimos de peso ta la línea.

Los permanentes, los que se publique en las demás planas y los comunicados precios convencionales.

Los originales no se devuelven. No se publica los Domingos.

SUSCRIPCION

Badajoz, un mes, 1'5 ptas.—En provincias, 1'5 id.—Extremadura ó batallón, 2'5 id.—Extranjero ó trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración, Arco-Agüero 14

vivir en paz nunca, hay prurito por meterse los unos en el terreno de los otros, y de paso se les usurpa á esos otros sus bienes, se les arrebata el fruto de su trabajo y muchas veces se les esclaviza.

Hojeando el libro de la Historia humana, vemos que desde tiempos remotos los pueblos han sentido la necesidad imperiosa de extenderse, buscando expansiones para su raza. ¿Razón de estas emigraciones en masa? Pléthora de población, engendradora de un desequilibrio entre el número de habitantes y los productos del suelo nativo. Deseo de mejorar de clima, de tierra, de condiciones vitales. Causas de orden patológico, que arrojan de un país á los que en él han nacido. Necesidad de establecer nuevas relaciones marcan illes... Segundo parece, viene á ser todo esto el natural cumplimiento de una ley de progreso y de civilización. Justificadas esas invasiones.

Nos explicamos muchas de ellas y también cierta clase de rapinas, por ejemplo: el famoso y colossal raptor de las Sabinas... ¿Qué habían de hacer aquellos soldados de Rómulo, célebres *dilecti*, ganos s como estaban de crearse un hogar y una familia, base y fundamento de una gran nacionalidad?

Los pueblos vecinos no querían darles esposas y se las tomaron; lo mismo se justifica el buscar y tomar el pan cuando aprieta el hambre. Se trata de dos intereses inconfundibles en los que para nada interviene el raciocinio.

¿Pero...? Y cuando es solo el espíritu de conquista, la ambición de dominio, la perversa inclinación al despojo, lo que impulsa á los hombres á invadir marcadamente territorios que no les pertenecen?

Digan los ingleses si se han instado en el Transvaal para civilizar á los boers y para proporcionarles un bienestar de que carecían, ó para estrujarlos y despojarlos de los suyos.

En este planeta de inferior calidad, donde los ingeniosos niños que lo habitan han inventado infinitud de juguetes mortíferos para romperse la crisma unos á otros, cubriendose de gloria; en este infimo planeta, digo, los pequeños y débiles no tienen voz ni voto, ni se cuentan con ellos para nada.

Durante los preliminares del conflicto ruso-japonés nutrió la prensa sus columnas con noticias referentes á las negociaciones diplomáticas entre ambas potencias. Una de ellas, que ha ido creciendo de un modo formidable á costa de los vecinos, hasta el punto de ocupar ella sola la novena ó la octava parte de la costa sólida del globo, alargó finalmente una jarra y se apoderó de un pedazo de China, como si le hiciera mucha falta para vivir. En Japón se alarmó y empezaron los dimes y diretes precursores del juego del pim, pam, pam.

—No te metas ahí, Rusia.

—Me meto. Necesito la Manchuria.

—Pero estoy viendo que cualquier día te vas á escurrir hacia la península coreana, que está un paso de mi casa.

—Respetaré á Corea.

—No me fío; márchate de ahí.

Las dos potencias hablaban de entrar ó salir ó irse, ó quedarse, ó dominar en aquellos territorios; pero no se dignaron preguntar á los manchurianos y coreanos su parecer acerca de tales disposiciones; ni más ni menos que si se tratará de invadir y conquistar el Polo Sur.

Lo mismo ha sucedido con el reciente tratado anglo francés, y con el franco-español.

Es encantadora, verdaderamente infantil, la frescura con que las naciones

la variedad de sus cuentos los hay para agradar al alegre y al melancólico, al estudiado y al casquívano, a mujeres y hombres, a jóvenes y viejos.

Hé aquí por qué ha alcanzado vida tan dilatada, pues cuenta siglos de existencia, y tan extraordinario favor del público, pues si en Italia lo dan como lectura clásica a los alumnos de cursos superiores, las ediciones que se suceden unas a otras, y que de continuo se agotan, demuestran que el público continúa gustando de esos cuentos que regocijan al más astuto y agradan al más descontentadizo.

Sección Oficial

El «Boletín» del 11 publica:

Circular del Gobierno civil, multando a gran número de Ayuntamientos que no han remitido el presupuesto adicional.

Registro de las minas de hierro «Giralda» y «Macarena» término de Oliva de Mérida, hechos por los Sres. Hijos de Sierra, en nombre de Manuel Mata.

Circular de la Administración de Hacienda, comunicando una multa a los Ayuntamientos de 33 pesetas que no han remitido la estadística de edificios y solares.

Relación de las licencias de armas, caza y pesca concedidas por el Gobierno civil en el mes de Septiembre.

Edicto del alcalde de Monterrubio anunciando la aparición de una vaca, una novilla y un añojo.

Otro del alcalde del Arroyo de San Serván anunciando la aparición de una cabra.

Otros administrativos y judiciales de escaso interés.

Local y Regional

En la noche del 9 a las 10 celebrábase en Santa Amalia y en casa de vecino Antolín Ballesteros, un *guerrero* sabroso en el que todo era animación y alegría que turbaron Joaquín Fuentes Romero y Antonio Tello Rodríguez, quienes cuestionaron, y como no estaba allí el Pollo de las campanillas para llamarlos al orden, resultó que Fuentes fue herido gravemente por Tello; éste fue detenido y el otro asistido convenientemente; la autoridad entiende en el asunto y nada más.

El Gobernador civil de la provincia, ha dispuesto que Inocencio Ballesteros Villafranca, que es un chico muy oportuno y aventajado industrial, sufra quince días de cárcel en la de esta capital, en sustitución de la multa que se le impuso.

Único remedio inmediato contra las casas y falta de cabellera, el PETROLEO SANSON.

En Valencia del Ventoso han sido denunciados Estanislao Muñoz (a) Relindo (*Reprecioso*), y dos más por hurto de bellotas.

Y en Monterrubio Benito Balsara y otros dos sujetos por igual motivo. Querrían cebarse.

La Guardia civil del puesto de Zahinos encontró abandonada en una zanja una escopeta de caza.

Bueno, pues que busque al propietario.

Es hacer versos la mejor preparación para hacer prosa. Para hacer versos y prosa, saborear el café torrefacto de «La Estrella».

El suceso de ayer.

En la calle de Francisco Pizarro número 2 donde vive la viuda de Ochoa, dueña de una peluquería y de una tienda de chacina, estaba a pupilo el presbítero D. Agustín Sánchez.

A consecuencia de haber reclamado la viuda al presbítero una pequeña cantidad que según la primera le adeudaba el segundo, ayer de doce y media a una riñeron ambos, cruzándose palabras gruesas: la viuda arañó al presbítero y

el presbítero asentó una terrible bofetada a la viuda, quien comenzó a dar grandes voces diciendo que la había pegado el D. Agustín e increpando duramente al mismo y con tal motivo produjose un escándalo mayúsculo.

Tan sorprendente suceso dió lugar a que el público se agrupase durante todo el día en los alrededores del sitio de la ocurrencia y nos dicen que a eso de las siete de la tarde en ocasión de pasar por dicha calle el regimiento de Gravellinas, el D. Agustín, no vistiendo el traje de sacerdote, salió del domicilio citado para ser conducido no sabemos donde, pues en los centros oficiales nada hemos podido averiguar.

Algunos muchachos apercibidos de la escapatoria del presbítero la hicieron pública y trajeron de seguir a este, impiéndole algunos agentes de la autoridad que le acompañaban.

Los grupos a que antes nos hemos referido y que durante varias horas permanecieron al pie de la antedicha casa, mostraron empeño en que el presbítero fuera conducido a la cárcel ó a la preventiva, y es seguro que si el expresidente sacerdote hubiera salido entonces a la calle, habría sido objeto de manifestaciones hostiles.

Dolores de cabeza. — Desaparecen en cinco minutos por violentos que sean con la **cefatina Roselló**. — Farmacia y Droguería: Deposito: Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San

El joven abogado y particular amigo nuestro D. Fernando Abarregui y Pontes, ha sido nombrado abogado fiscal sustituto de la Audiencia provincial.

Reiba por ello la enhorabuena.

Ayer fué conducido a la última morada el cadáver de la Sra. D. Bárbara Ordoñez de Pardo.

A la familia de ésta, en la que figura el director del *Nuevo Diario* D. Valeriano Ordoñez, enviamos el pésame por la desgracia que la afeje.

E Noticiero Sevillano y *La Libertad*, censuran a las autoridades de la capital de Andalucía por su pasividad ante el duelo que ha costado la vida al marqués de Pickman, duelo que la prensa había anunciado oportunamente.

Igualas censuras hace *L. Libertad*, periódico republicano de Sevilla, que en un artículo titulado *Homicidio*, dice entre otras cosas:

«Inmensa responsabilidad contrajo ante su conciencia a la autoridad, que en posesión completa del proyecto del lance, no quiso evitarlo. Según parece el marqués desconocía el manejo de las armas.»

Para celebrar la fiesta onomástica de su linda hija Pilarcita, los Sres. de Montalban reunieron anoche en su casa a sus más íntimos amigos, a las señoritas y caballeros que tomaron parte en la función dada en el teatro el domingo último, y a las respectivas familias de aquellas.

Aun cuando, según anunciamos ayer, en la noche del martes se había dado un baile en la misma casa para obsequiar a las expresadas señoritas, baile que se prolongó hasta las tres de la madrugada, el elemento joven se mostró anoche incansable, rindiendo culto nuevamente a Terciopelo.

Contribuyó mucho a amenizar la fiesta, la Sra. Amelia Castrillo, bailando señoritas admirables. La concurrencia aplaudió con entusiasmo. La verdad es que en ese baile es difícil, por no decir imposible, aventajar a la señorita Castrillo.

Pilarcita Montalban, nuestro amigo D. Luis y su amable esposa, obsequiaron a los concurrentes con profusión de postas, dulces, té y licores.

Hubo también brindis muy oportunos que fueron muy celebrados.

La fiesta, que revistió un carácter verdaderamente familiar, resultó muy agradable y todos los concurrentes quedaron agradecidos a las cariñosas y múltiples atenciones que les dispensaron la señorita Montalban, su hermano Luis y sus padres los dueños de la casa.

En el Gobierno civil se ha recibido título de maestra superior expedido a favor de doña María Luisa Rodríguez Arias.

REMITIDO

Se nos envia el siguiente, precedido de una carta suplicándonos su inserción.

La carta, como el remitido, son de don Antonio Sánchez, montador de pararrayos residente en Campanario, y a quien no tenemos el gusto de conocer; pero como en el escrito de que se trata, no se ofende a nadie y al parecer sólo se pretende reseñar una fiesta, le damos aquí cabida.

Desde Campanario

Mi querido amigo D. Diego García Marcos, a quien he tenido el gusto de saludar, me ha contado que fué testigo presencial, hace algunas semanas, de un baile llamado petitorio, que dió el simpático y rico labrador D. Diego Huertas López, a quien acompañaban numerosos amigos, entre ellos, Juan Sánchez Calderón, Manuel Muñoz Blanco, Ramón Cascos Marcos, Francisco Moreno Sánchez, Francisco Torres y Francisco López.

Concurrieron a la fiesta distinguidas señoras y muchos caballeros quisiendo citar los nombres de unas y otros; pero como pasaban, quizás, de 170, la lista resultaría latosa.

He de recordar, sin embargo, que a la fiesta asistieron la bellísima señorita Josefina García Marcos (novia del Diego Huertas) y a la cual acompañaban las también lindas jóvenes Antonia Bolanos, María Sánchez Calderón, María Marcos Miranda, María González y Francisca Gallardo y las célebres y simpáticas tocadoras Buenaventura de la Cruz, Mercedes Ponce, Elvira Marcos, Rosalía Calderón, Isabel Cascos e Irene Carmoña, que obtuvieron muchos aplausos.

El Diego Huertas, secundado por Ramón Cascos, Francisco Mateo, Juan Fernández y Francisco de la Cruz, obsequió a los concurrentes con dulces y refrescos.

El baile ofreció aspecto brillantísimo, constituyendo un hermoso cuadro lleno de vida y animación.

Concluida la fiesta, ya de madrugada, los concurrentes se trasladaron a la avenida paseo que hay a la salida de la población y da vista a una magnífica charca, a la que sirven de muro las paredes de dicho paseo.

Allí se bromeó un rato, antes de que se retiraran a sus respectivos domicilios los concurrentes a la fiesta, quienes de seguro conservarán de ella un gratísimo recuerdo, según el relato que mi amigo Diego García me hiciera.

ANTONIO SÁNCHEZ.

CAMPANARIO 9 Octubre 1904.

VENTAJA POSITIVA

Todos los que frecuenten el establecimiento de Colonias y Ultramarinos de Facundo Santa Cruz se convencerán de que tiene los mejores artículos y a precios muy económicos.

No olvidar las señas:

ARCO AGUERO, NUM. 9.

(al lado del Banco)

Noticia que no ha de causar sospecha:

En Villar del Rey se denunciaron 20 cabezas de ganado de cerda por pistoneo abusivo.

(Se continuará)

La Guardia Civil ha detenido en Lierena a un individuo por ser aficionado a lo ageno contra la voluntad de su dueño.

Convicto y confeso de su delito ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial que entiende en el asunto.

Por la Dirección general de prisiones se ha dispuesto que Mariano Donoso pase al penal de Granada a cumplir la condena que se le ha impuesto.

Así lo informa el diario *El Sol*.

Desde Zafra.

Anoche y con motivo de hallarse en

presidente de la juventud republicana de Badajoz D. Manuel Sardina, se celebro un mitin de propaganda republicana en el salón del Centro Republicano Obrero. Asistieron al acto buen número de correligionarios y de espectadores,

ansiosos de oír la elocuente palabra del señor Sardina que estuvo acertadísimo y escuchó muchos aplausos.

Presidió el mitin D. Antonino García, haciendo la presentación de un republicano concejal del Montijo y cuyo nombre no recuerdo. Habló éste, D. Antonino, el Sr. Sardina, D. Enrique Salanova y D. Pablo Gilarte, cosechando todos muchos aplausos. En medio del mayor orden se disolvió la reunión.

Hoy marcha para Los Santos con objeto de celebrar otro mitin de propaganda, una comisión compuesta de los siguientes señores: D. Antonino García, D. Manuel Sardina, D. Juan Lima y don Enrique Salanova.

D. M.

Zafra 11 de Octubre 1904.

Colegio General Militar

En 1.º de Septiembre empezarán las clases para ingreso, por el profesorado de la

ACADEMIA POLITÉCNICA

Palacio de Montero-Badajoz

Alumnos ingresados en las Academias militares

D. Juan Villasán, núm. 26 en Caballería

D. Francisco Lena, núm. 51 en Ingenieros

habiéndolo aprobado también en Infantería con el núm. 142 y Administración Militar.

Pidanse reglamentos y circulares al Director de la

ACADEMIA POLITÉCNICA

BADAJOZ

Sociedad Aguas del Gévora

Con arreglo a lo preceptuado en la base 15 de la Escritura de 8 de Febrero de 1902, se dará cuenta del estado y marcha de la Sociedad a los accionistas que quieran asistir a las oficinas de la misma el día 22 del corriente, a las seis de la tarde.

Badajoz 12 de Octubre de 1904.—El Secretario, Fernando González.

Servicio telegráfico

Cámara Alta.

Madrid 13 (4)

En el Senado se aprobó ayer la totalidad del proyecto de ley sobre coligaciones y huelgas.

El asunto Pickman

Telegrafian de Sevilla manifestando que los grupos enterados de que el cadáver del marqués de Pickman había sido trasladado al cementerio civil, dirigieronse al mismo, intentando conducirlo nuevamente al católico, donde la familia tiene un panteón.

La Guardia civil impidió la realización de estos propósitos.

El cementerio continúa custodiado por la benemérita.

La guerra entre Rusia y el Japón

Madrid 13 (4,10)

En Mukden se libró un terrible combate que duró todo el día, quedando derrotados los japoneses que se retiraron con enormes bajas a Yan-Tai.

Según los últimos despachos, en Yan-Tai sigue la batalla entre rusos y japoneses, resultando herido un general ruso y destrozado un regimiento.

Se cree que ha sido copada por los japoneses una brigada rusa.

Cámara popular

En la sesión celebrada ayer por el Congreso se trató del asunto Pickman.

No cedal censuró duramente a las autoridades sevillanas por no haber impedido el duelo.

Le contestó Sánchez Guerra.

El capitán Paredes

Ha llegado a Madrid el capitán de la Guardia civil D. Vicente Paredes, que mató en duelo al marqués de Pickman.

Taller de Tapicería

de
Luciano de Santiago

Arias Montano 15, (antes Sal/)

BADAJOZ

BADAJOZ, SU PROVINCIA Y PORTUGAL.

En este taller se hacen toda clase de muebles nuevos y se reforman, a precios sumamente baratos.

Especialidad como nadie en colgaduras para alcobas, despachos, gabinetes, salas y salones de cafés y casinos; así como divanes para dichos establecimientos con prontitud, esmero y economía.

Dichos trabajos se dán colocados en Badajoz como en la provincia, sin alteración de precios.

CERVECERÍA DEL GALLO

Casa fundada en 1875

Exportación de riquísimo café tostado, en pañuelos, estuches metálicos de diferentes formas y tamaños.

En Badajoz se venden los estuches en los establecimientos de la Sociedad Cooperativa Civil, y en el de esta casa.

Ventas al por mayor y menor.

EMILIO ALBA

BADAJOZ

Doncel, Doncel, Doncel

Es la primera casa en sedería, cañamazos, estambres, alpacas, tiras bordadas, sábanas en hilo y algodón de todos los anchos, colchas de piquet, con especialidad en las de seda, mantillas y velos, sombrillas, novedades en toldos y cortes para colchones.

Gran surtido en trajes para caballeros y camisería.

EQUIPOS PARA NOVIAS.

Antonio Doncel

11, San Juan, 11

MODAS

RAFAELA LINARES

Sombreros y confecciones para señoras y niños. Ricos modelos franceses todas las semanas. Guantes fantasia, cinturones, estolas, capas y faldones de cristianar, desde el modesto al más elevado. Gran gusto y economía en la reforma.

81, Calle de SAN JUAN, BADAJOZ.

Almacenes de Maderas

CON MAQUINAS DE ASERRAR, MOLDAR, CEPILLAR Y MACHI-HEMBRAR

MOVIDAS A VAPOR.

Inmensos surtidos en tablones y tablas de Suecia, Finlandia y Portugal. Tabloncillos, molduras, cuartones, alfajías, coateros, palos y viguería para carpintería y construcción.

Tablones y tablas cepilladas y machi-hembra.

Traviesas para ferro-carriles.

Postes telegráficos y telefónicos.

Tablas, coeteros y rollizos para trabajos de minas.

Cajonería para envasar pastas, jabones, frutas, etc., etc.

Maderas de todas las clases y dimensiones.

Aserrín en grandes ó pequeñas cantidades para suelos y envases.

Vigas de Pith-Pine (Tea).

Vigas y tablas de caoba, ecedro, Haya, etc., etc.

Precios sin competencia.

Esta casa asienta para el público á precios convencionales.

J. J. SOARES MONTEIRO

ESTACIÓN FERRO-CARRIL

BADAJOZ

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

Vicente de Miguel y Gamero

PRECIO FIJO

Almacenes, Moreno Nieto, 7 y Depósito y Talleres, Meléndez Valdés núm. 47

BADAJOZ

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocaderas, sillerías, jardinerías, etcétera, etc.

Lamas de hierro y de acero, persianas transparentes. Lana para o lechones.

Se reciben encargos para toda la Provincia.

Almacenes, Moreno Nieto, 7 y Depósito y Talleres, Meléndez Valdés 47

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Plaza de Lope de Ayala, núm. 3 (Palacio de Montero).—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que sea ésta la medida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por de más fructífera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí. La enseñanza está encomendada á profesorad. TITULADO y con larga práctica en la enseñanza. Espacioso y higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1903, y Septiembre de 1903.

Matrículas de honor 22

Número de matrículas que representan.	Tanto por 100
Sobresalientes.....	31
Notables.....	46
Buenos.....	15
Aprobados.....	12
Suspensos.....	6

Los aprobados en general representan el 87 por 100 de los examinados.

REMEDIO INFALIBLE

para quemaduras, conflagaciones,

erisipelas, etc.

El Smol Piza, aplicado en el momento de recibir una quemadura, siendo de primer grado, calma el dolor a los pocos minutos, quedando aquella completamente curada antes de 24 horas. En las conflagaciones y erisipelas, en ninguno de los muchísimos casos en que se ha usado, dejó de producir los mejores resultados, siendo el asombro de los pacientes.

ITNUO DE 4 Y 6 TRAVES, RESPECTIVAMENTE

De venta: Farmacia del Dr. Piza, Plaza del Pino, 6, Barcelona. En Badajoz: E. Camacho, y principales de España.

ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte Oficial por estar Reconocido de utilidad pública por RR. OO.

ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblos de España por insigüificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1º, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, circuitos, etc.; 2º, la parte oficial, y 3º, las profesiones.

COMERCIO & INDUSTRIA, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia.

ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de Sevilla, Lisboa y Val de la Habana.

ES EL ÚNICO que da una información completa de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispanoamericanos.

ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.

ES EL ÚNICO que da una Sección extranjera, con los países de las principales ramas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Año 1904. Año XXVI de su publicación.

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA

QUE ESTÁ COMPLETO

TRES VOLUMINOSOS TOMOS, UNO MÁS QUE EN AÑOS ANTERIORES. Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciales.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales, eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Arancines, etc., etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinales del Estado, sociedades de todas clases, a las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte Oficial por estar Reconocido de utilidad pública por RR. OO.

ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblos de España por insigüificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1º, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, circuitos, etc.; 2º, la parte oficial, y 3º, las profesiones.

COMERCIO & INDUSTRIA, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia.

ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de Sevilla, Lisboa y Val de la Habana.

ES EL ÚNICO que da una información completa de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispanoamericanos.

ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.

ES EL ÚNICO que da una Sección extranjera, con los países de las principales ramas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 pesetas, francs de portes.

Se vende en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE, P. de Sta. Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.



Academia de Mazas

VALVERDE, 22, PISOS 1.^o, 2.^o Y 3.^o (MADRID)

Ingenieros de Caminos, Minas, Industriales y Arquitectos.—Preparación especial para ingresar en cada Escuela

Internado para 25 alumnos con la garantía de la vigilancia permanente del mismo Director.—Tómense antecedentes de la Academia y del número de matrículas de honor obtenidas por sus alumnos de Caminos y Arquitectura.—La correspondencia al Director ALEJANDRO DE MAZAS.

Potencia al hombre

Fecundidad á la mujer

Sin medicamentos, pronto y gratamente aprovechando las fuerzas orgánicas naturales, inducidas al organismo genital de ambos sexos, al que comunica los ardores y lozanías de la más santa y vigorosa juventud.

Nuevo remedio externo Kislegt Wosmahe. Los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser energicos. Pedid Kislegt Wosmahe, á 5 pesetas en todas las boticas de España. En Badajoz pidase en la farmacia de D. Pedro Sorian, San Juan 51; en la de D. Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución 12 y en todas las boticas srtidas de la capital y de la provincia.—Supremo tratamiento por el que se consigue la energía juvenil pronto y sin peligro!

DIÓRENGO LIBO CIRAUINA

MONASTERIO ALBÉITI Y ALPANTAY Y EL RÍO AVIRUÑA AL 20

ESTACIONES Y TRENES
ESTACIONES Y TRENES

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN Y CENTRO SUCURSAL DE LOS PRODUCTOS DEL DR. FERRAN,

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremenya de 1893 y sufragado por la Excm. Diputación provincial, bajo la dirección del Doctor

D. JUANITO MUÑOZ Y MUÑOZ

6, Arribas, 6.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraida de ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, muy perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la Farmacia de D. Ramón M. Mendoza, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, a todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto o su representante en Badajoz

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones.....	3 ptas.
Por un cristal con pulpa para dos id.....	2 —
Por un vial con pulpa para 12-14 id.....	8 —
Por un vial con pulpa para 24-28 id.....	16 —
Por un vial con pulpa glicerolada para el ganado lanar o cabrio.....	20 —
Por una ternera vacunífera.....	150 —

No se servirán los pedidos que no vayan acompañados de su importe.

Este centro sucursal tiene todos los productos del Laboratorio microbiológico del Dr. Ferran, vacunas contra el cólera, el tifus, la rabia, la bacera y otras se venden y aplican por el Director de este Instituto. Dr. Muñoz,

FARMACIA Y DROGUERIA DE R. CAMACHO

Premiado en las Exposiciones de París, Bruselas y la Regional Extremeña con varias condecoraciones, individuo de varias sociedades científicas.

UNICA FARMACIA DE 1.^o CLASE EN BADAJEZ

30 años de éxito

La Termo-Sabina Camacho

es un medicamento precioso POR SER EL UNICO QUE CURA EN EL ACTO TODOS LOS DOLORES, bien sean neurálgicos, jaqueca, muelas, oídos, cólicos, cólicos hepáticos, afecciones renales, reumáticas, sea articular ó muscular; si hay inflamación, ésta desaparece como por encanto; de aquí el nombre de maravilloso milagro dado por el que la usa; como resolutiva lo es más que la tintura de iodo, así es, que paralizas anginas, sabañones, flemones, congestiones pulmonar y de los ojos, afonías, viómitos, diarreas, enfriamientos (de los pies ó el pecho), arañillas tóricas ó fosfáticas sin manchar la piel ni las ropas como la tintura de iodo. Es un antiséptico poderoso, por esto evita las caries dentarias, mal olor de boca, curando las heridas de la misma y destruyendo los microbios. Es regeneradora del calor, produciéndolo tan intensamente como se deseare; basta dar una ó varias fricciones sobre la piel; es completamente inofensivo, use antes y después de cada comida, sea adulto ó niño el enfermo.—Caja: 4, 6 y 10 pesetas.

TRIDIGESTIVO.—Vino elixir y polvos de pepsina, diastasa y pancreatina.—El no contiene los amargos reconocidos como los mayores remedios para quitar el vómito, dolor de estómago, etc.—El Elixir contiene azúcar y por esto es apropiado para las señoras y niños.—En polvo contiene sales bismúticas y son propios para curar las arras, acidez, flatulencia, abultamiento de vientre, aguas, etc.—Botella: 4 bálsamos.—Caja de polvos: 3'50.

HERPES.—Sarna, manchas de la piel, llagas, etc., se curan siempre con el extracto líquido vulcanizado.—Frasco: 2 pesetas.

TOS.—Las Píldoras Anibas la curan sin más que tomar una píldora cada hora, hasta una ó dos.—Caja: 0'75.

DENTICION DE LOS NIÑOS.—Jarabe del Dr. Gravés, es uno de los mejores medios para salvarlos, la baba se produce frotando la encía; y la diarrea tomando una cucharadita todas las mañanas.—2 pesetas, frasco.

CALENTURAS.—Se curan con las píldoras y polvos Richard. Caja: 2'50 y 6 pesetas.

LICOR DE BREA anticatarral.—1 peseta frasco

EMULSION de aceite de bacalao con hipofosfato.—1 peseta frasco.

CALVICIDA R. CAMACHO.—Uso: Tomese el pincelito y frótense el callo por espacio de un minuto cada día (mañana y noche) y al quinto sumérjase el pie en agua caliente y arranques con la uña, si no se ha desprendido antes. Frasco, 1 pta.

PASTILLAS comprimidas de bicarbonato de soda, cáscara sagrada, ruibarbo, clorato de potasa idem á la cocaine, idem cloro-boro-sódicas, idem de permanganato de potasa; de 0'30 a 1'50 deseta caja.—Pastillas premiadas de brea, tolu, brea y tolu, brea y codeína, brea y regaliz, mentol y cocaine, cocaine, liquen, leche de barra, altesa, goma, santolina, etc. Sinxismo Extremeño, 1'25 caja, etc. Agua de Lemery para teñir el pelo de negro ó rubio, 2 y 4 ptas. frasco.

Nuestros preparados están hechos con el esmero y cuidado que saben hacerlo los farmacéuticos españoles, haciendo así dignos de la recoción que se nota en el público que los va prefiriendo á los extranjeros.

Depósitos en todo las capitales de España.—Badajoz, R. Camacho.—En Extremadura en diferentes Farmacias, entre ellas la del Doctor Pardo, Zafra; Doctor De León, Valverde de Leganés; Doctor Pantoja, Talavera la Real; Doctor Gavrote, Cabeza del Buey; Cartuera, Doctor Camacho.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, OLÓZAGA, 1. Paseo de Recoletos

GARANTIAS	Capital social efectivo... 12.000.000 de ptas.
	Primas y reservas..... 50.357.563'15
	TOTAL..... 62.357.563'15

40 AÑOS DE EXISTENCIA.

Siniestros satisfechos desde su fundación: 101.547.867'09 ptas.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864, de su fundación, la suma de 101.547.867'09 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones; y especialmente las de Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

DIRIGIRSE AL SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA,

Don Estanislao Berben.—Arco-Agüero, núm. 21.

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA:

D. Santiago Palomo, con domicilio en Cabeza del Buey.

Agentes Generales: D. Gregorio Hernández, con domicilio en Badajoz; D. Benito Matile, con domicilio en Mérida; D. Francisco Pimienta, con domicilio en Almendralejo; D. Santiago Ruiz, con domicilio en Don Benito, y D. Begaino Carvallo, con domicilio en Olivenza.

En la Administración de "La Región Extremeña," y en la tipografía "El Progreso," Larga, 48, se admiten esquelas de defunción y de aniversario, hasta las ocho de la mañana.